

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE
& McGEHEE ST.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК III. Ч. 88.

СЕРЕДА, 2 Листопада 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, NOVEMBER 2nd, 1921. No. 88. VOL. III.

Новинки.

ЯК КАЛІНІН ПРИНИМАЄ В МОСКВІ РОСІЙСЬКИХ СЕЛЯН.

Кожний недоволений і по-
кривдений відходив від
Калініна вдоволеної.

(Кореспонденція Валентера Дуранго
до листівки "Нью-Йорк Таймс"
і "Манітоба Фрі Прес".)

МОСКВА, 26 жовтня. — Одним із найбільш замітних явищ в Москві є принамає Калініном селян. Калінін є председателем Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету і займає пост президента совітської республіки. Кожного дня, хіба що до сего не допуская якась нагла справа, він приймає кожного селянина, що бажає його бачити в своїй офісі, який міститься напроти головної брами Кремля, де більшість його колег по правительству мають свої офіси. До них входу стережуть недовірливо жовіри на брамі Кремля. Очевидно треба спеціального дозволу, щоби увійти до якого-б то не було правительственного офісу чи будинку в цілій Москві, за винятком лише офісу Калініна, де і найнижчий може прийти і просити помочи та поради у президента, де ніхто не випитую його або заступає йому дорогу.

**Приїждять до Калініна з далек-
них сторін.**

Уявіть собі довгу, вузьку кімнату з свого роду лядою в однім кінци, до котрої тишеться як чотири або п'ять десятків мужчин і жінок, убраних в прості, негарбовані коужки або темної краски одежу, ту ознаку російських мешканців сіл. Декотрі з них несуть на собі поживу, або постіль, як ознаку довгої подорожі, яку вони відбули, щоби предложити свою справу перед Калініном. Він стоїть за лядою. Він є кріпкий, статочний мужчина середного віку з синювою в його волосою і кімчастою борідкою. Він витаєть ся як звичайно з приходжачими і приймає одного за другим в свій власний селянський спосіб. Для когоубуть є тяжко зрозуміти, в чім полягає секрет, що більшість селян держать ся при власті.

Калінін найліпше за всіх знає, що селянин думає і чого хоче.

Більше чим хто інший з його товаришів, більше навіть як Ленін, Калінін знає, що селяни думають, що вони люблять або ненавидять, і чого вони хочуть. До него вони говорять свобіднійше чим до урядників в своїх власних льокальних Совітах, і хотий неможливо є для него залагодити їх кривди або вдоволати їх просьби, він встаети придумує якоесь, щоби відсалати їх домів потішеними або майже задоволеними. В тім чоловіці є магнетизм, і то в кождім його слові і русі.

**Поагоджув жадобу селянини
в справі продлодатуку.**

"Бачите, мамуно", — каже він переконуючо до одної старої женщины, яка їхала тисну миль, щоби просити Калініна, аби її село було увільнене від продлодатуку тому, що жинив дали лише половину того, як було обчислено. — "Ваші жинив дали лише 500 пудів замість 1000? Коли так, то ви дастьє лише 25 пудів замість 55 на кожду сотку — се ваш податок. За старого правительства ви платили повний податок — чи урожай був мавий або великий, а тепер ви платите лише від продукту і тому сего року ви освободжені від плачення половини. Більше як се ми не можемо зробити, так як ми мусимо кормити наших голодних братів над Волгою, котрим зовсім не вродило. Ви не хочете, щоби вони примирали до голоду?"

Стара женщина хитає сильно своєю головою і відходить назад з очевидним почутем, що вона встаети зменшила податок о 50 процент, що буде доброю новиною для її односельчан.

ПОВСТАНЕ В БЕСАРАБІ.

Резолюція проти румунського
правительства зростає.

РИГА, 28 жовтня. — Бездротна депеша з Москви доносить про зростаюче повстання проти румунського правительства в Бесарабі. На стадіі Романовки прийшло недавно до кровавого бою між бесарабськими повстанцями а румунською піхотою і кіннотою, який привів до висадження повстанцями важного залізничного мосту близько Черновців на Буковині. Се спричинило розбиття потягу, підчас якого, як подає депеша, згнуло много румунських жовірів.

ДОВКОЛА СПРАВИ ЗАСУДЖЕНИХ КОМУНІСТІВ.

**Нова розправа проти Сакка
і Ванзетті.**

ДЕДГЕМ, Месс., 29 жовтня. — У висхідні суду повіту Норфолк вислухано нині внесені на переведені нової розправи проти Ніколя Сакка і Бартольмеа Ванзетті, засуджені за убите компанійного скарбника і його сторожа в Савт Брейтрі в цітні 1920 р. Кою судового будинку у-ставлено відділи пішої і кінної поліції, як також поліційних моторциклістів. В середині будинку повинла варту сильна сторожа умундуваних і неумундуваних поліційянтів.

**Поліція в Берні розігнала ко-
муністичну демонстрацію
за Сакком і Ванзеттими.**

БЕРН, Швайцарія, 28 жовтня. — Кількасот комуністів пробували нині устроїти демонстрацію перед тутешнім американським консулом на знак протесту проти засудження минашого літа в Мессечусетс Ніколя Сакка і Бартольмеа Ванзетті. Поліція розігнала майбутніх демонстрантів.

**Також в Уругвао робітники
стають в обороні Сакка
і Ванзетті.**

МОНТЕВІДЕА, Уругвай, 28 жовтня. — Довкола тутешньої американської легації і консуляту поставлено нині спеціальну охорону на случай можливого безпорядків підчас генерального страйку, що має відбути ся нині по полудні на знак протесту проти засудження в Мессечусетс Ніколя Сакка і Бартольмеа Ванзетті.

**Протест шведських комуністів
проти засуду італійських
робітників.**

ШТОКГОЛЬМ, 26 жовтня. — На масових зборах комуністів були ухвалені резолюції з рішучим протестом "проти наміреного замордованя наших товаришів Ніколя Сакка і Бартольмеа Ванзетті". Резолюції зіслати вніслані Комуністичною Партією до Іри Нелсона Морріса, американського посла в Швеції. В резолюції говорити ся, що робітники є переконані про невинність обох засуджених та що вони домагають ся їх освободження.

**Просьга Гардіна о помилуван-
ня засуджених.**

ПАРИЖ, 21 жовтня. — Тутешні комуністи вніслали каблетграму до президента Гардіна з просьбою, аби він помилував і звільнив з вязничні засуджених на смерть італійських комуністів Сакка і Ванзетті. Просьбу підписали славні французські письменники

ЗМІНА В СКЛАДІ ВИКОНКО- МУ КОМІТТЕРНА.

На місце Шумського Центр.
Ком Кому. Партії України
призначив Раковського.

ХАРКІВ, 5 жовтня. — Центральний Комітет Комуністичної Партії України рішив відкликати зі складу Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоалу представника України — Шумського, який є назначений послом від правительства Української Соціалістичної Радяської Республіки до Польщі.

На місце Шумського іменував Центральний Комітет представником України у Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоалу — Раковського, председателю Ради Народних Комісарів України, а заступником — Мануїльського, народного комісара хліборобства.

**Беля Кун про будучність Со-
вітської Росії.**

МОСКВА, 18 жовтня. — "Революція вже проминула і в Росії запанує протягом п'ятих років доброту, заявив Беля Кун в розмові з кореспондентами заграничної преси. Беля Кун, колишній голова угорського комуністичного правительства, занятий тепер виготовленем плану на міжнародну робітничу позичку в цілі залагодження голодової кризи в Совітській Росії. В сім плані підпірають його італійські комуністичні послы, на чолі яких стоїть проф. Бомбачі. Беля Кун заявив між инимим наступуюче:

"Є можливість, що російськом народові прийдець ся терпіти зліди ще через одні рік. Годі числити багато на добродійність і жертви зі заграничних країв, в яких також панує чимдала нужда. Коли би була видана позичка за запорукою совітського правительства, можна би зібрати поважну суму. Протягом кількох років совітське правительство було-б в силі цілу позичку сплатити.

"Нерозумним є говорити, що комунізм не дописав. Комунізм, який не дописав — се був комунізм воєнний. При новій економічній політїці, де правительство оставило у своїх руках лише залізницю і велику промисловість, находимо ся тепер на властивій дорозі. Правительство є нині постійне. Наша революція проминула. Протягом п'ятих років в Росії запанує доброту.

Беля Кун робить тепіпершину пору приготуваня, щоби розвстити 400 соціалістів і комуністів, які протягом трох тижнів прибудуть з Угорщини в заміну за угорських полонених.

**Богданов про аренду малих
підприємств.**

МОСКВА, 22 жовтня. — Голова економічної ради Богданов, промовляючи вчєра перед центральною екекутивною професіональних союзів, заявив, що з огляду на брак великого місцевого капіталу, будуть здачі в аренду малі фабрики і підприємства під усілем, що правительство буде діставати часть продуктів як чинши.

Він оповістив також, що в останніх часах zorganizовано декі фартки, що будуть включати фабрики, які продукують ті самі артикули, що давнійше належали до державного монополію.

ТОРГОВЛЯ УКРАЇНИ З ЗА- ГРАНИЦЕЮ.

З заграничї прибули до Києва
сільсько-господарські
машини.

"Новий Мір" з 12 жовтня доносить, що за послідніх два тижні до Київського Відділу Народного Комісаріату Зовнішньої Торговлі прибуло із заграничї три вагони сільсько-господарських машин і кілька пакунків оптичного шкла. Сільсько-господарські машини будуть передані Київському і Чернігівському губсоюзам.

В Ніжині розпочато працю по підготованю тютюну для вивозу за границю. У агентуру Народного Комісаріату Зовнішньої Торговлі є значна скількість тару. Перший вагон відсортованого тютюну прибув вже до Києва.

**Торговельний договір між О-
десою і Константинополем.**

Московські "Известия" з 4 жовтня доносять, що Внпшторг в Одесі заклочив договір в Константинополі на набувє великої скількости рижу. Доставка рішеть ся на початку жовтня.

З Константинополя до Сухому прибув великий грецький корабель з грузом мануфактури, цукру, муки і автомобілів. До Маріуполя прибув англійський корабель, який привіз 500.000 пудів вугля і коксу. Прибувшя на кораблі англійська промислова компанія має в скорім часі пустити в рух завод "Правиден", котрий не функціонує вже три роки.

Убийник Жореса застрівив ся.
Болгарський "Народ" доносить, що в Раймс застрівив ся убийник Жореса Равль Вієн.

МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

ПЕРШИЙ РАЗ! НА УКРАЇНСЬКІЙ СЦЕНІ!

Драм.-Спів. Кружок Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу
відиграє

В СУБОТУ, 5 Листопада, в Укр. РОБІТНИЧИМ ДОМІ
дві нові пролетарські драми; перша: драматичний ескіз
в одній дії, Пестра Горі, п. н.:

"МАНДРІВНИК"

Друга: народна драма в 2-х діях, В. А. Карпінського, п. н.:

"МИ І ВОНИ"

Згадані драми є новиною на сцені Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу. Виставляють ся пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. — Драм.-Спів Кружок при Укр. Роб. Домі від довшого часу робить приготуваня, щоби обіштуки вийшли як найбільше вдоволяючо.

В виставі бере участь около 50 осіб.
КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.30 ВЕЧ.
Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

**В ПАМ'ЯТЬ ЧЕТВЕРТОЇ РІЧНИЦІ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ
РЕВОЛЮЦІ В РОСІІ**

відбудеть ся заходом "Воркерс Елайс", в неділю, 6 листопада, с. р. о годині 8 ввечерю в Укр. Роб. Домі.

**ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ
КОНЦЕРТ --- МІТІНГ**

Промовляти будуть: тт. — М. Попович, по українськи, Дж. Квін і Дж. Пенер, по англійськи, Б. Десяткін по російськи і Г. Залцман, по єврейськи.
Председатель: т. В. Н. Колісник.
ВСТУП ВІДЛЬНИЙ.
Приходіть як найчисленійше на се робітничє свято.

Польське правительство не
хоче прогнати Балаховича.

ВАРШАВА, 25 жовтня. —

Польська сойма комісія для заграничних справ рішила, що польське правительство не має права прогнати ген. Балаховича з Польщі. Комісія ствердила, що ген. Булак-Балахович, відомий провідник контрреволюціонерів і командант бандитської ватаги, є повноправним польським горожаннином.

**Балахович не хоче забирати
свє з Польщі.**

ВАРШАВА, 26 жовтня. —

Булак-Балахович, провідник протисовітських російських і білоруських елементів в Польщі, звернув ся з просьбою до сойму, щоби його не депортувало з Польщі. Він вказує на свої заслуги перед Польщею, яку він обороняв перед більшовіками.

Булак-Балахович кінчить свою просьбу заявою, що він не дасть вивезти себе живим з Польщі. Тільки його трупа, каже він, можуть польські власті вивезти з "улюбленої" ним Польщі.

**До Москви прибув представ-
ник французького Чер-
воного Хреста.**

РИГА, 10 жовтня. — До Москви прибула з мандатом французького Червоного Хреста, потвердженням Бріанном, Луїза Вайс. Згідно з отриманими нею нововигодами її припокроплено познанокомлене з способами найкоршої організації гуманітарної праці французького Червоного Хреста в Росії.

Вайс тимчасово лишаєть ся в Москві. Її дана повна можливість познакомити ся зі всіми матеріялами в звязи з голодом.